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  Η εκδήλωση συνοδεύτηκε από Ομιλίες, του Παναγιώτη Σαϊνατούδη Ιδρυτή καιΣυντονιστή του "Πελίτι " ο οποίος ενημέρωσεγια τον τρόπο διατήρησης και συντήρησης των παραδοσιακών ποικιλιών. Για παράδειγμααναφέρθηκε στη ντομάτα, στην οποία για να κρατήσει κάποιος σωστά τον σπόρο και να μηνεπηρεαστεί από διπλανές καλλιέργειες, όταν υπάρχουν αυτές, τυλίγουμε τα άνθη από ταοποία  θέλουμε να κρατήσουμε τον σπόρο με ένα τούλι ή ύφασμα βουαγιάλ  εωσότου πέσειτο λουλούδι και δέσει η ντομάτα. Η ντομάτα όπως και πολλά άλλα, είναιαυτογονιμοποιούμενο φυτό.  

      Βασιλάκος Σωκράτης Γεωπόνος. Μας μετέφερε την εμπειρία του από την λειτουργίατου Βιολογικού Κοινωνικού Κήπου που έχειδημιουργήσει στην Καρδίτσα. Τέτοιοι κήποι μπορούν και έχουν ξεκινήσει σε πολλές πόλειςτης χώρας μας. Ο δήμος παραχωρεί σε δημότες ένα κομμάτι γης για να  καλλιεργήσουν, μεσκοπό να ικανοποιήσουν ένα μέρος πρωταρχικών τους αναγκών, αλλά και να βοηθήσουν καιάλλες ευαίσθητες ομάδες, δίνοντας ένα μέρος των λαχανικών που θα παράγουν. ΟιΒιολογικοί Κοινωνικοί Κήποι, εκτός από την αυτάρκεια που μας προσφέρουν, συμβάλλουνστο να δημιουργηθούν ανθρώπινες σχέσεις . Αντίστοιχοι κήποι όπως και του κ. Βασιλάκου,έχουν ξεκινήσει και με ιδιωτική πρωτοβουλία. Τόνισε επίσης την ανάγκη για στροφή στιςφυσικές ή βιοκαλλιέργειες γιατί είναι η μόνη λύση για την σωτηρία της γης και για τηνδιατήρηση της υγείας μας.    

    Σωτήρης Καγιάς μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Αχρήματου ΔίκτυουΑνταλλαγών και Αλληλεγγύης Μαγνησίας ΤΕΜ και ιδρυτής της οικοκοινότητας"Ιασώ" στην Μαγνησία . Μαςέδωσε μία άλλη πρόταση για ένα όμορφο μέλλον παρά την οικονομική κρίση. Οιοικοκοινότητες σαν την "Ιασώ" είναι ένας χώρος όπου δεν υπάρχει το εγώ. Το πρόβλημάσου γίνεται και δικό μου και έτσι υπάρχει ισορροπία. Η ζωή βασίζεται στις πραγματικέςαξίες και όχι στο προσωπικό συμφέρον και το  κέρδος. Έτσι, όταν ο ένας νοιάζεται  για τονάλλον,τα πράγματα είναι ευκολότερα και ευκολότερα λύνονται τα προβλήματα. Μαςμετέφερε την εμπειρία του από τις  θεραπείες ασθενειών, αντιμετωπιζόμενες μεεναλλακτικές θεραπείες.    

      Την κατάσταση που επικρατεί αυτό το διάστημα στην Γαλλία μας μετέφερε η Γαλλίδαγεωργός Nicol. Ήδη στη Γαλλία άρχισε να εφαρμόζεται ο Διατροφικός Κώδικας ή Codex Alimentarius.Οι αγρότες που καλλιεργούν σπόρους από παραδοσιακές ποικιλίες,φορολογούνται. Κάποιοιαπό αυτούς βρίσκονται στα δικαστήρια, διεκδικώντας τα αυτονόητα. Μπορεί να μαςφαίνεται παράλογο αλλά, δυστυχώς τα σχέδια των μεγάλων εταιριών που παράγουνσπόρους, είναι ο πλήρης έλεγχος των καλλιεργειών, εξασφαλίζοντας τεράστια κέρδη.      Εμείς από την πλευρά μας είμαστε εντελώς αντίθετοι. Γεννηθήκαμε με το δικαίωμα τηςελεύθερης επιλογής και αυτό θα υποστηρίξουμε. Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστεγιαυτό το δικαίωμα . Θέλουμε τουςσπόρους που μας έδωσε η "Μητέρα Γη" να τους διατηρήσουμε, θέλουμε υγεία και αυτάρκεια.Όσο περισσότεροι το συνειδητοποιήσουμε, τόση μεγαλύτερη θα είναι η αντίσταση!      

  

  Πρασκίδης Χρήστος Εκπαιδευτικός - Βιοκαλλιεργητής - Οινοποιός Ο κ.Πρασκίδηςμας μετέφερε την εμπειρία του. "Μπορούμε να παράγουμε κρασί από σταφύλια βιολογικήςκαλλιέργειας, υψηλής ποιότητας,  χωρίς την προσθήκη θειωδών, χημικών και χρωστικών.Όταν καταναλώνουμε οίνο τέτοιας ποιότητας, δεν ταλαιπωρούμαστε από δυσάρεστασυμπτώματα όπως πονοκεφάλους και ζάλη."    

  Η ομάδα μας ξεκινάει την δημιουργία Τράπεζας Σπόρων. Πολύ θετικό είναι ότι στηνκίνηση αυτή συμμετέχουν ενεργά φυσικοί καλλιεργητές και βιοκαλλιεργητές του νομού μας.Αυτό που ζητήσαμε από τους αποδέκτες των σπόρων είναι να μας επιστρέψουν ένα μέροςτων σπόρων αφού τους καλλιεργήσουν και τους συλλέξουν.Αν όλοι μαζί φροντίσουμε,να είμαστε συνεπείς στη σπουδαία αυτή υπόσχεση,θαέχουμε κάνει ένα μεγάλο βήμα,πιο κοντά στο φυσικό μας περιβάλλον,πιο κοντάστην Μητέρα Γη.  Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να μεγαλώσουμε αυτήν τηνπροσπάθεια και να πετύχουμε τους στόχους μας !
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